



新闻热线 3585000



19日,多云转晴,西北风转西风3~4级阵风7级,-5~11℃ / 20日,晴间多云,西南风2~3级转东北风3~4级,-4~9℃ / 21日,阴转多云,东风2~3级,-5~7℃

2022年实际使用外资总量首次突破10亿美元 外资为何“钟情”淄博制造业

淄博2月18日讯 近日,记者从淄博市商务局获悉,淄博市2022年实际使用外资103243万美元,同比增长25.8%,实际使用外资总量首次突破10亿美元,创下历史新高。

尽管受疫情影响,但是淄博市制造业利用外资依然做到了迎难而上,成绩卓然。淄博市利润再投资、债转股、股权并购、土地保证金转增注册资本、资本公积金转增注册资本项目多点开花,共实现外资51812万美元。

使用外资突破10亿美元,哪

些领域占比最多?2022年淄博市制造业实际使用外资78928万美元,占淄博市总额的76.5%,较2021年提升47.5个百分点,同比增长270%,占比和增幅均列全省第一位。高技术产业实际使用外资9686万美元,同比增长5.6%。

与此同时,淄博市主要来源地投资普遍增长。投资增幅较大的来源地有英国、日本及中国港澳台地区,同比分别增长2800%、146.7%和81.4%。

不仅如此,淄博市大项目带动作用也进一步增强。据统计,

2022年淄博市实际使用外资过5000万美元的项目7个,实际使用外资共69272万美元,占淄博市总额的67.1%,为稳外资提供了重要支撑。其中,奇耐联合纤维要收购鲁阳节能材料项目实际使用外资41062万美元,是全省2022年度最大的单体外资项目。

为了更好地服务淄博市优秀外商投资企业,进一步提升优秀外商投资企业家的归属感、荣誉感、获得感,淄博市服务外资企业水平一直走在全省前列。

淄博市首创外商投资“首席服务”暨领导挂包责任制,共有57位淄博市、区县领导为淄博市91家重点外商投资企业担任“首席服务官”,已为外资企业解决土地、用工、税务、用电等各类问题共90项。同时还推出外商投资企业优秀企业家绿色通道服务,为25名外商投资企业企业家颁发了“淄博优秀外商投资企业企业家服务保障卡”,为符合一定条件的优秀外商投资企业企业家,提供交通出行、旅游服务、体育健身、医疗保健、休假疗养、子女入学、科研服

务、审批服务等方面的绿色通道,大大增强企业家的归属感和认同感。

淄博市商务局还联合各相关部门,建立了淄博市外资企业全生命周期协同监管服务工作机制,进一步明确工作目标和各单位工作职责,为外资企业提供全生命周期协同监管服务。淄博市商务局牵头,22个相关部门共同建立了淄博市外商投资企业投诉工作跨部门协调机制。

大众日报淄博融媒体中心记者 王昭越 通讯员 王莹

淄博第二批市级租赁型人才公寓选房工作顺利完成 拎包入住 43人选到心仪住房

淄博2月18日讯 经过前期线上报名、部门联审、计分排序、网上公示流程,淄博市创新创业谷人才公寓(珺园)第二批租赁型人才公寓于2月17日举办了选房仪式,对房源进行分配,共计112名符合申请条件的人才参与选房。

此次可分配房源共43套(不含3套省级及以上高层次人才安居房),房源面积在50到60平方米之间,达到拎包入住条件。此次选房,共计43名人才选到心仪的住房,选房率达到100%。经5天公示期无异议后,将由运营单位通知办理相关入住手续。

淄博市住房城乡建设保障服务中心有关负责人表示,将在做好市级人才公寓项目推进落实工作的同时,指导并督促区县完成人才公寓建设任务,确保2023年4000套人才公寓建设目



选房现场

标顺利完成,更好地满足各类人才对于住房的需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 蒋静

淄博市行政审批服务局 党组书记路玉田周三上线12345

淄博2月18日讯 为倾力解决好企业、群众“急难愁盼”问题,2月22日(星期三)9:00—11:00(10:30—11:00为回访时间),淄博市行政审批服务局党组书记路玉田上线12345,专线电话0533-5112345。

受理范围:淄博市行政审

批服务局行政职权范围内(简化行政审批服务流程、提高行政审批服务效率、优化行政审批服务行为等方面)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

领取失业保险金的孕妇可以享受生育津贴吗? 今年1月起符合条件者即可申领

淄博2月18日讯 记者从淄博医保获悉,今年1月起,领取失业保险金的孕妇符合条件可享受生育津贴。

有市民咨询,还有两个月就要生孩子,但劳动合同已经到期了,刚刚办理失业登记,此类情况能否享受生育津贴?淄博医保工作人员表示,根据鲁人社字(2022)170号文件规定,自2023年1月起领取失业保险金人员在其失业保险金发放地按规定参加职工基本医疗保险(含生育保险),应缴纳的职工基本医疗保险费(含生育保险)从失业保险基金中支付。由失业保险金发放地的失业保险经办机构统一办理参保缴费手续。女性失业人员在领取失业保险金

期间生育的,按规定享受生育医疗费待遇。男性失业人员在领取失业保险金期间,其未就业配偶生育且未享受生育医疗费待遇的,按照当地职工生育医疗费标准的50%享受生育医疗费待遇。

也就是说,领取失业保险金的孕妈们符合一定条件也可享受到生育津贴。需要注意的是,参保人要申领生育津贴,职工基本医疗保险(含生育保险)需连续足额缴满1年;生育时未缴满1年的,待用人单位连续为职工足额缴纳医疗保险费满1年后,才能申领生育津贴。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘璐璐

异常水电费牵出2亿元出口骗税案 23名犯罪嫌疑人落网

淄博2月18日讯 近期,淄博警方经缜密侦查、雷霆出击,成功侦破“2·21”系列特大骗取出口退税案,抓获犯罪嫌疑人23名,案件涉及价税2亿余元,骗取出口退税款2000余万元,彻底摧毁了一个专门以加工农副产品出口创汇为幌子,采取虚开、造假、洗钱等方式骗取国家退税资金的特大犯罪团伙。这是淄博公安迄今破获的涉案价值最高的骗取出口退税案。

2022年的一天,上级公安机关向沂源县公安局经侦大队推送一条案件线索,称当地某生物科技有限公司有骗取国家出口退税的嫌疑。

接到案件线索后,沂源县公安局围绕这家公司展开了分析研判,通过实地秘密侦查和调查

公司用水用电情况等,发现该公司在运营期间,比规模相当的同类型企业缴纳的水电费低50%,用电量明显偏少。经进一步调查,民警发现该公司有账外经营,少记收入、虚构价格出口骗税的嫌疑。

沂源警方在对涉案公司海量的涉案票据、资金等数据信息进行梳理后,逐步摸清了犯罪团伙的组织架构和犯罪模式,发现犯罪嫌疑人吴某从2020年4月以来,勾结杨某等人,骗取出口退税涉案高达2亿余元。

行动中,专案组民警先后在济南、淄博、青岛等地,将吴某、杨某等23名犯罪嫌疑人抓获。

搜查过程中,民警在涉案公司查获了大量涉嫌出口骗税的账册和电子数据,以及用于生产

果汁的机器设备和尚未发货的伪劣果汁。

经对案件的审查专案组民警发现,该案涉及关联违法犯罪的企业和组织20多家,所虚开的农产品增值税发票6000多份,这些发票价税合计2亿余元。

这一犯罪团伙以加工农副产品出口创汇为幌子,表面上做的是输出贸易,实际上是与境外人员串通勾结,虚构农副产品交易,制造虚假账目,骗取国家出口退税,再通过一系列洗钱的手段,把资金转移到境外。

目前,警方已追回600多万被骗税款,案件仍在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琪

3条线路恢复发车 淄博汽车总站发布最新班次

淄博2月18日讯 2月17日,顺和客运淄博汽车总站发布消息,公布了最新班次时刻表,淄博总站—莒南等省内线路和淄博总站—北京等跨省线路正常发车。记者梳理发现,总站至濮阳、河口、州城3条线路已恢复发车,广饶线路暂停,泰安、莱芜、菏泽、济南东站、临沂、商河等线路增开

班次。大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看发车时刻表